

EDITORIAL

El porvenir político de la Montaña.

Con insistencia merecedora de mejor resultado, venimos llamando la atención de los partidos de la izquierda del riesgo que corremos de que las derechas se apoderen nuevamente de la dirección de los negocios públicos en la Montaña.

El toque de alarma no está dado a humo de pajás. Las derechas, más al tanto de la realidad política, más activas y más entusiasmadas que las izquierdas, están preparándose activamente para las próximas contiendas electorales. Y marchan camino de ganarse a la opinión montañesa, que por la poca fortuna de nuestros diputados y la desafección sufrida con el actual Ayuntamiento, está notoriamente disgustada y a punto de inclinarse hacia la derecha.

Quien no vea esto es que no vive la realidad de la vida política santanderina. Y si dándose cuenta de lo que está pasando se confía el triunfo futuro a la bondad de los ideales democráticos, el desencanto será con él.

El proyecto de ley electoral que será aprobado por las Cortes, está llamado a producir una verdadera revolución en la política española, porque tan pronto como sea ley, hará imposible todos los manejos caciquiles del antiguo sistema.

De esto no sabemos si están enterados los partidos santanderinos, aun que nos sospechamos que no, a juzgar por la pasividad que demuestran para la propaganda y el afán que ponen en mantener el viejo tinglado caciquil en la provincia.

Conviene, pues, advertirles, que por el sistema electoral de listas que va a implantarse, el voto será rigurosamente secreto y la coacción del cacique sobre el elector, resultará nula.

A las derechas, en cambio, no basta advertirlas de nada porque se están demostrando mayor sentido político y más entusiasmo que las izquierdas. La prueba de esto puede verse en los esfuerzos que hacen para apoderarse de toda la Prensa de la Montaña y hacer desaparecer la que pueda estar barba. Y eso que es la gente que más ama el dinero.

Pero saben que la victoria en las luchas electorales que se avecinan dependerá (como en Francia y en Inglaterra, donde existe el mismo sistema electoral que va a implantarse) de la mayor o menor propaganda que se haga y dándose cuenta de la superioridad de la tribuna del periódico sobre todas las demás, se apresan a adueñarse de todas y a acabar con las que puedan hostilizarlas.

Se nos dirá que las derechas disponen de recursos económicos que no tienen las izquierdas. Exacto. Pero esta verdad no justifica, ni puede explicar el abandono o falta de interés que los partidos izquierdistas demuestran en esta cuestión tan fundamental. Porque sin grandes sacrificios mejor aún, sin sacrificio alguno, sólo con un poco de voluntad puede salvarse el inconveniente de la falta de dinero. Bastaría que cada ciudadano izquierdista emplease dos pesetas al mes, cantidad que para nadie puede representar un sacrificio, y las izquierdas, por ser mucho más numerosas podrían tener no uno, sino tres diarios.

Puede que esto que a nosotros nos parece tan sencillo, no sea viable, en cuyo caso habremos de convenir que en la Montaña no existen izquierdas, ni partidos, ni ideales, sino agrupaciones de hombres sin fe incapaces del menor sacrificio. Y con ciudadanos así, no se hacen los pueblos grandes.

Los líderes deben plantear esta cuestión en sus respectivas organizaciones con toda urgencia, antes de que los acontecimientos nos sorprendan.

A ellos interesa más que a nadie despejar la incógnita para el porvenir, pues siendo los llamados a encarnar los postulados de los partidos en la contienda electoral, a ellos alcanzá, en primer lugar, el ridículo de la derrota, si, como tememos, ésta se produjera por no haber sabido tomar posiciones a tiempo.

DE SOCIEDAD

PROXIMA BODA

En los primeros días del mes de enero se celebrará en Madrid el matrimonio en la casa de la gentil señorita Conchita López Dóriga, con el concejal del Ayuntamiento de

to de San Sebastián don José María Pa ternina.

VIAJES

Pasó unas horas en Santander, regresando ayer tarde a Bilbao, don Fernando Jutregui.

—Llegó de Gijón, don Félix Borbolla.

—De Oviedo, don Francisco Blanco.

Procedente de Madrid se encuentra en nuestra ciudad el arquitecto don Luis Labar.

Vino de París la marquesa de Comillas con su hija María del Carmen.

Se han trasladado de Castro Urdiales a Madrid los marqueses de Guadalupe.

Actualidad santanderina.

Estampa del día.

Es lamentable el abandono en que durante la época invernal se tiene al Sardinero. Todo lo que durante el año son consideraciones, halagos para aquel barrio, acaso porque sus playas son el mayor incentivo para la atracción de forasteros a la ciudad, en cuanto finaliza el mes de septiembre, se convierte en el desvío más absoluto, como si su misión hubiera quedado cumplida y fuera necesario relegarlo a un segundo término, darlo al olvido hasta que llega de nuevo la época veraniega.

Enteramente parece que en el ánimo de los que deben velar por el mismo ha llegado la conclusión de que aquello es un páramo solitario.

Si así fuese, nada tendríamos que argumentar, pero no lo es sino que por el contrario son numerosas las familias que continúan viviendo en sus casas y villas durante los meses invernales, aparte de que existen intereses por los que es necesario velar y que no pueden dejarse abandonados, constituyendo de esta forma una tentación para los amigos de lo ajeno.

El reportero no hace muchas noches, y para comprobar estos rumores que hasta él habían llegado, quiso acercarse al Sardinero y regresar por el alto de Miranda a Santander.

En todo el trayecto tuvo la suerte de hallar a un municipal preservándose del frío junto a la fachada del Gran Hotel.

En verdad que por muy buena voluntad, por fei cumplidor de su deber que fuera y aunque se caracterizase el mayor celo en el desempeño de su cargo, poco podía hacer y mucho menos llegar a custodiar la extensión de terreno que hemos descrito.

De todo ello sacamos una enseñanza y una conclusión. Nada había de extrañarnos que el día que los rateros se sientan activos—hasta el momento no parecen serlo con este cúmulo de circunstancias favorables reúnen sus fechorías que lo más probable es que no imponen por mucho celo que las autoridades pongan en desentramar y en esclarecer las mismas.

En fin: nosotros sin criticar, sin afán de zaherir a nadie, sino cumpliendo una misión periodística damos el alerta con la sana intención de que este aviso amistoso no caiga en el vacío.

Lo habíamos de deplorar y más aun si algo sucediera después de este requerimiento hecho con la mejor voluntad y el anhelo de satisfacer y velar por la tranquilidad, seguridad y paz de los vecinos del Sardinero.

Había de ser lamentable que después de lanzado el S. O. S.—señales radiotelegráficas de peligro—éste se cumpliera sin poner los medios conducentes a evitarlo, y sin habernos acogido, por lo tanto, al clásico refrán castellano de que «vale más prevenir que remediar».

Revisión de las multas.

Dispuesto por la superioridad la revisión de lo actuado por la extinguida Junta provincial de Abastos, por la presente se hace saber a cuantos se creyeran atropellados en su derecho con la imposición de multas por la referida Junta, que pueden presentar en este Gobierno civil, hasta el día 31 de enero próximo, relación detallada de los hechos, convenientemente firmada

SALUD Y REPUBLICA

LA REGION va a entrar mañana en el noveno año de su existencia a pesar de los siete de dictadura y de haberla dado por muerta tantas veces sus enemigos.

Si nosotros, los que la hemos prestado vida con nuestra sangre y nuestro aliento desde el día en que vio la luz por primera vez, fuésemos unos fariseos, podríamos atribuir a un milagro su existencia con lo que se acrecienta el valor de nuestro esfuerzo.

Pero nos debemos a la verdad que ha sido norma de nuestra conducta y esta nos impide atribuir a cosas sobrenaturales lo que solo ha sido la consecuencia de nuestro esfuerzo personal y del apoyo de un puñado de buenos democratas a quienes quisieramos conocer para expresaries personalmente nuestra gratitud.

LA REGION ha triunfado contra sus enemigos venciendo obstáculos que para muchos serian invencibles y dejaron de serlo para nosotros gracias al aliento de la fe que espoleaba nuestro ánimo y nos daba fuerzas en la lucha gigante y agotadora que sostuvimos contra el régimen caído y sus mantenedores.

Por la fe en el ideal vencimos. Gracias a ella supimos resistir dignamente, sin humillaciones vergonzosas y sin que padeciera nuestro orgullo de hombres libres, la más ignominiosa etapa del régimen monárquico.

En la lucha titánica de los siete años vergonzosos todo nos lo jugamos y todo lo perdimos menos la fe, la dignidad de ciudadanos y el orgullo de caballeros.

Este orgullo tan legítimo, tan nuestro, tan íntimo y tan noble gracias al cual podemos entrar en el año nuevo con la frente alta y con la mirada serena y despreciar el bienestar material de adúladores y pebeyos con el mismo gesto de suprema dignidad de aquellos hidalgos que ocultaban su hambre echando migajas de pan en las barbas para hacer creer a la gen que habian comido.

LA REGION, orgullosa de su pobreza, saluda a sus suscriptores, lectores y anunciantes deseándoles en el próximo año toda clase de prosperidades, salud y República.

De la Alcaldía.

Una Comisión de los Mercados.

Esta mañana estuvo en el despacho del alcalde una Comisión del gremio de vendedores del Mercado, para dar cuenta al señor Rivero de ciertos defectos en el funcionamiento del mismo.

El alcalde prometió estudiar la cuestión y subsanar los defectos que le fueron denunciados.

Una comunalización del director de los Tranvías.

El señor Rivero recibió una comunicación del director de los Tranvías, que dice así:

«Tengo el honor de poner en conocimiento de V. S. que no habiendo dado el resultado previsto las tarifas implantadas en 15 de agosto del corriente año por acuerdo de la ponencia encargada de estudio de aumento de jornales solicitadas por el personal de esta Compañía a partir del 1 de enero, o sea mañana, se restablecen las tarifas que regían anteriormente para servicios urbanos.»

Carreteras interceptadas.

El temporal de nieve que viene desarrollándose en toda España, también ha tenido su repercusión en nuestra provincia. Producto del mismo ha sido que el sío de El Escudo se halla interceptado para el paso de vehículos, así como las carreteras de nuestra capital a Valladolid, Reinos a Cabezón de la Sal y Polientes a Cabañas de Virtus.

Del Gobierno civil.

Esta mañana estuvo en el despacho del gobernador civil don Modesto Piñero, representante de las minas de Camargo, donde cuenta al señor Díaz Quiñones de ser inexactas las manifestaciones que se le atribuyen de no querer tratar con la primera autoridad de la provincia ni con la representación obrera de la apertura de las citadas minas.

Añadido que esto no puede hacerse ya que dada la crisis que existe en Inglaterra, se han restringido por completo los pedidos y que lo único factible y que por ahora podía hacerse era emplear 20 o 25 obreros en la reparación de la maquinaria y los lavaderos.

Los de la Standard.

El director de la Standard ha dirigido

una carta al gobernador contestando a la que éste le escribió a raíz de las declaraciones del ministro de Trabajo señor Largo Caballero, en el sentido de que la Telefónica no restringía sus pedidos, sino que procuraría incrementarlos.

Agrega en la citada comunicación que a pesar de estas declaraciones a Telefónica no ha hecho aún ningún pedido y que en el momento que así lo efectúe, volverá a abrirse la fábrica.

La mina «El Bosque».

Una comisión de los pueblos de Entrambasaguas y Marina de Cudeyo, afectados por la paralización de trabajos en la mina El Bosque, visitó al señor Díaz Quiñones dándole cuenta de la situación en que han quedado.

El gobernador prometió interesarse por los mismos e iniciar gestiones para ver de reanudar los trabajos.

La secularización de cementerios.

El secretario del obispado visitó al gobernador para tratar de la secularización de cementerios en la provincia.

Asuntos administrativos.

El presidente de la Junta vecinal de Praves estuvo esta mañana en el despacho del gobernador para tratar de asuntos administrativos.

Comisiones.

Una comisión de obreros de la Sociedad Obras y Construcciones de Mañana agradeció al señor Díaz Quiñones las gestiones que el mismo había realizado en el asunto de las canteras de Pontejos y del cual dábamos cuenta ayer a nuestros lectores.

También le visitó el presidente de la Sociedad obrera de la cantera de Cachía, para tratar de asuntos referentes a la misma.

Visita.

En visita particular estuvo en el despacho del gobernador, don José Alonso Villar.

Asuntos sanitarios.

En el Gobierno civil se facilitó la siguiente nota oficial: La Dirección General de Sanidad, ha requerimiento de la Comisión gestora de la Lucha Antituberculosa ha enviado la cantidad de 4.000 pesetas como subvención para el sostenimiento del Dispensario y Enfermería instalados en Santander.

Para el Dispensario de Torrelavega, en construcción, ha enviado también abundante material y una magnífica instalación de Rayos X. El Dispensario Antituberculoso provincial, comenzará a construirse tan pronto como se realice la subasta de las obras. El presupuesto se eleva a la cantidad de noventa y dos mil pesetas y será íntegramente sufragado por el Estado.

Se estudian también las posibilidades de construcción de una enfermería sanitaria para la cual el Estado ha ofrecido abonar el 50 por 100 de los gastos de edificación y entretenimiento.

Casa Vallisoletana.

Para festejar la despedida del año se celebrará en los salones de esta Colonia, un fraternal acto—seguido de un gran baile— hoy, jueves, día 13, a las diez y media de la noche. Para poder penetrar en el local es necesario se sirvan pasar por Secretaría a recoger las invitaciones de caballero, que serán personales e intransferibles.

Deseosa esta Sociedad de llevar a cabo lo estatuido en su Reglamento y con el fin de alegrar la fiesta a los niños existentes en las distintas casas de Beneficencia, ha organizado para el domingo, día 10 de enero, una velada de cine artístico y en la cual se les obsequiará con dulces y juguetes.

Para la mejor organización del acto, la Junta directiva ruega a los señores socios que hayan hecho ofrecimientos, se pasen por Secretaría, donde se les pondrá en antecedentes de los detalles relacionados con esta fiesta.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Incendio de una cabaña.

En Ramales y en el lugar conocido por «Ruesca», y a causa de alguna chispa que llevó el viento ardió la cabaña, propiedad de Francisco Ranero, el cual la tenía alquilada a Fructuoso Trueba.

Fue tal el incremento que adquirió el fuego que a los pocos momentos el edificio quedaba reducido a escombros.

Se quemaron 125 arrobas de hierba, 10 de paja, 8 de patatas y aperos de labranza.

Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas y el edificio se hallaba asegurado.

Por lesiones.

En Ampuero ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, Angel Ruiz, de diez y nueve años, por agredir a su convecino Miguel Gargan, de veintiseiete, causándole lesiones leves.

¿Qué le habría hecho?

En el pueblo de Polanco ha sido denunciado al Juzgado Antonio Calderín, el cual a tiros dió muerte a un perro de su convecino Francisco García.

Extranjero

Visita de la señorita Kent a la cárcel de mujeres de Saint-Lazare.

Paris.—La señorita Victoria Kent estuvo visitando la cárcel de mujeres de Saint Lazare, acompañada de los señores Jiménez Asúa y Ruiz Faneá.

Esta noche asistirán a una cena ofrecida a todos los miembros de la Cuarta Conferencia de Derecho Penal por el decano de la Facultad de Derecho de París.

En la prisión.

El concierto de esta tarde.

La Alianza Musical, atenta a proporcionar un poco de olvido y distracción a los que en estas fiestas se hallan privados de la libertad, ha organizado un concierto para los reclusos de la cárcel de Santa María Egipcíaca.

Una orquesta integrada por diez profesores actuará esta tarde a las seis en dicho Centro penitenciario, ejecutando una selecta colección de bonitas y alegres composiciones.

La Unión Musical Española, dado el carácter de la fiesta, ha cedido para la misma, y con absoluto desinterés, un magnífico piano.

Sociedad Amigos del Arte.

GRAN BAILE DE DESPEDIDA DE AÑO

Hoy, día 31, a las once de la noche, se celebrará en el domicilio social el tradicional baile de Nochevieja, amenizado por una magnífica orquesta «Española».

Para asistir al mismo es imprescindible, la presentación de la credencial.

A cada socio se le dará una invitación de señorita, que puede recoger en Secretaría.

BUTRAPELA

BALANCE

Aunque no hemos sido favorecidos por la lotería, ni nos ha tocado ningún enchufe, estamos satisfechísimos con el balance de este año por la implantación de la República.

Sabemos que más de un enchufista se retiró de esta alegría nuestra pensando que es de tontos no aprovecharse del botín de la victoria cuando ya están disfrutando de él incluso algunos de los servidores serviles de los vencidos. Pero a esa sonrisa mefistofélica contestamos nosotros con un gesto de desdén pensando que todavía hay clases.

Claro que si las cosas de la vida fueran como debieran ser y no como son, a estas horas los desacomodados que adularan a la Monarquía y al dictador estarían en la cárcel o por lo menos aislados de las personas decentes y nosotros los que luchamos toda la vida por la República, disfrutando los enchufes que ellos usufructúan con lo cual el espíritu de justicia no andaría tan mal parado como anda. Pero en este caso los pobrecitos adúladores de todos los sistemas lo iban a pasar muy mal y con ellos los que necesitan del bombón del periódico para hacer creer a los muchos incautos que se han sacrificado por la República y siguen sacrificándose ahora por ella.

Y como la cosa aunque esté mal, no lo estaría tanto como si los puestos se adjudicaran a los más capaces para desempeñarlos, que suelen ser a la vez los más honrados (y sabido es lo intolerable que es la honradez cuando el honrado quiere imponerse a los demás), es preferible que siga como está para felicidad de los españoles y satisfacción de los estómagos arrovechados.

Así, renunciando unos y aprovechándose otros, no hay conflictos.

Y a la ética que la parta un rayo.

-Veg- Trápaga-

MEDICO-ESPECIALISTA
Piel y secretas
Mendez Núñez 7, 1.º Teléfono 37 34

Homenaje a Lerroux en Barcelona.

Madrid.—Parece confirmarse que el acto de homenaje a don Alejandro Lerroux que se anunció había de celebrarse en los primeros días de enero en Barcelona, ha sido aplazado hasta el 11 de febrero con objeto de llevarlo con una gran organización para que el mismo resulte un gran acto de adhesión al jefe de los radicales.

Este, contestando al requerimiento hecho por el director de «El Pueblo», de Valencia, don Sifredo Blasco, para que tomara parte en un acto que se celebrará el día 7 de enero en aquella capital, ha declinado el ofrecimiento agradeciéndolo.

Anuncia en su carta el señor Lerroux que no tomará parte en ningún acto público hasta después del 11 de Febrero.

Lea usted "La Región"

LOS DEPORTES

Del momento.

Mr. Desgrange, Cañardo y la Vuelta a Francia.

Días pasados, aprovechando su estancia en París de Mariano Cañardo, visitó a Mr. Desgrange, director del diario amarillo «L'Auto» y organizador de la Gran Tour. Es una visita más recibida por el gran promotor; pero que para nosotros tiene una gran importancia, ya que ella al cabo de algún tiempo ha venido a corroborar nuestras apreciaciones sobre el ciclismo español y la Vuelta a Francia. Además ha servido para que aquellos que nos trataban de alucinados, cambiasen de opinión y cesen en su campaña contra la obra de Mr. Desgrange.

Cañardo ha visitado al gran promotor y en la visita le ha expresado sus deseos de participar en la Vuelta a Francia; por este ofrecimiento espontáneo, sin más aspiraciones, ha sido finalmente rechazado por Mr. Desgrange, y correspondiendo a las espontáneas atención del campeón español el organizador de la Vuelta a Francia, le ha invitado, por sí así lo desea Cañardo, a participar en tan importante prueba en calidad de «turista roulier», es decir, de «tenebroso».

«Lo pensaré—ha contestado—el campeón de España. Es de suponer que para dar un poco de juego periodístico a esta visita y a este ofrecimiento, Cañardo tarde dos o tres meses en pensarlo; y de esta forma se jalea de nuevo la posible participación del gran «roulier» en la Vuelta a Francia. Después, después ya se procurará quedar bien aun no participando porque creemos que participar como «turista roulier» en la «Tour» no es un gran honor-eur.

Pero quien sabe cambian tanto los tiempos que quizá se cumplan esas esperanzas, de que Cañardo y otras grandes figuras nacionales aumenten las filas de tenebrosos en la «gran ronda» de papá Desgrange.

Se ha comentado la noticia relacionada con tal visita y lo que más nos extraña es que se hayan lanzado elogios de ella y se anime a los españoles a su participación en la Tour, por sus más refractarios, por aquellos que cuando a los españoles se les ofrecía un contrato con una garantía, salieron al paso para aconsejar a los corredores seleccionados que no le firmasen y si a ello se decidiesen exigir una garantía igual que un Leducq, un Guerra, un Binda, en fin, como una gran figura, de lo contrario quedarse en casa sería lo mejor.

Parece que han cambiado de opinión, reconociendo que la Vuelta a Francia no es la «tumba de la fogosa juventud pedaleística española» y si es una importante carrera, en la cual nuestro ciclismo puede tener una honorable representación.

Ya era hora! Ahora que hay que esperar turno y aquellos reconocer su equivocado criterio, mientras que nosotros nos rectificamos en reconocer que los «convencidos» de hoy fueron los que perjudicaron a Desgrange, a los corredores españoles y a España, ya que por su campaña se impidió de que sus colores fueran defendidos por un equipo de corredores.

Con ello han dado pruebas de reconocer su error y esto nos satisface. M. de PEDRO

Pasando el rato.

Fernández nos habla del Racing y de algo más.

Han pasado dos jornadas ligúísticas y Fernández, nuestro buen amigo Fernández, no ha aparecido ante nuestra vista. Nosotros creemos, que afectado por los sinsabores que produce ver al favorito vencido, han sido los únicos motivos para que este buen deportista haya procurado alejarse de nuestra vista, teniendo nuestro interrogatorio. Pues nadie como Fernández está en los secretos del sport. El habla de atletismo, ciclismo, boxeo, natación, fútbol y otros deportes, con una seguridad y un desparpaje, que para sí lo quisieran muchas autoridades deportivas. Y sin embargo, este admirable deportista no es presidente ni de un club infantil. Pasa desapercibido por todos menos por nosotros, que por la gran amistad que nos une, hemos logrado descubrir sus grandes dotes deportivas.

Como hemos dicho en principio, desde hace algún tiempo que no vemos a Fernández, le creímos ausente de Santander, atendiendo a sus muchos negocios.

Pero no, Fernández no salió de Santander más que para ir a Ibañeta para presenciar el partido Arenas Racing y desde entonces, con fección propia, no es hombre. Se encuentra abatido, desconcertado y dice que su cabeza es un laberinto en ideas, buscando la fórmula de combatir su «hinchismo» crónico racinguista. Pa-dice de insomnio, todo le mareja y con tal motivo ha dejado de fumar, de beber y hasta de entrevistarse con los amigos. Fernández, en la actualidad, es un hombre perdido, una momia del deporte, delira constantemente y no hace más repetir: «ese equipo de mi ilusión! ¿Dónde está mi equipo?»

Ayer, precisamente, cuando menos lo pensábamos, le vimos, y sorprendiéndonos sin darle tiempo a nada, le pusimos nos-

tra diestra en el hombro al mismo tiempo que exclamábamos asombrados:

«¡Amigo Fernández!»
—Lux, te tiemblo—nos dijo—me vas a obligar a contestar a tus preguntas de siempre, las que van a servir para irme agotando poco a poco.

—Si te vas a poner grave, nada, amigo Fernández, nada.

—Eso de nada, nunca. Muerto he de estar y sufriré los desahucios, disfrutará de los triunfos, y por último te diré mi modesto parecer a cuanto me preguntas.
—Bueno; ¿pues vas a empezar por decirme tu opinión sobre el porvenir del Racing?»

—Subsanando defectos, fáciles de subsanar, imponiendo disciplina y colocándose cada uno en el puesto que le corresponde, el Racing puede aun darnos días de emoción.

—Eso defectos, esa disciplina y esa descolocación en qué la fundas.

—Los defectos los originan precisamente la falta de disciplina y el desequilibrio actual de los dirigentes del Racing.
—No te entiendo.

—Mira el defecto del Racing, es uno de ellos, el confiarse demasiado. Se cree invencible en el Sardinero, y ahí están los contratiempos. El domingo, frente a Irún, no fué nada más que eso. Se alineó a un equipo sin espíritu en la línea de medios y esto dió lugar a sus resultados.

—Tenemos entendido que el entrenador...

—¿Qué entrenador, el de ahora o el de antes?

—Pero es que hay dos entrenadores?
—Mira, esto vamos a dejarlo, que se pone muy mal. Al grano, yo me voy a concretar a un error y no me obligues a profundizar.

—Bueno, venga.

—El entrenador, hombre a quien se le dieron amplios poderes, es un bendito, es un técnico de cera, que algunos directivos le moldean a capricho. Ha venido formando el equipo y los viernes, por ejem-

Tirantes

«MI TIENDA»

TORRELAVEGA

pló, les sometía a la aprobación de la directiva. Esta le aprobaba o le enmendaba, según creía conveniente. Por lo regular siempre había alguno que le decía al técnico.

—¿No le parece, mister, que en vez de fulano se debía de poner a parentano?

—Bueno—contestaba el mister—.

Así un día y otro día y lo que hacía el técnico siempre tenía un pero.

—¿Y de qué sabes tú esos secretos?

—Mira; yo sé más, sé que el equipo que jugó el domingo, no lo formó el mister. Pues una persona que me merece crédito, me dijo:

—Amigo Fernández: esto marcha mal. El equipo no es de la conformidad del mister; pero como es tan bueno y le saben manejar tan bien algunos directivos, ha dicho «bueno» a sabiendas que se hacía la víctima de lo que pudiera suceder.

—Entonces ¿qué equipo era?

—Hernández en vez de Larrañaga y Telete en lugar de Oscar.

—¿Yo tenía entendido que esto no era inconveniencia de los directivos?

—Ni lo es; pero en el Racing pasa algo raro que saldrá y se sabrá algún día. No se yo por qué me huele que hay ciertas influencias por demostrar errores técnicos, con el fin de...

—Comprendido, para que más amigo Fernández. Ahora que en cuanto a lo de Oscar o Telete, me da lo mismo. No creo yo que el equipo merme mucho en importancia con uno o con el otro. Ahora en cuanto a Larrañaga prefiere a Hernández. Es más jugador y está más foguado en esta lucha, Larrañaga es un niño aun. Y en cuanto a Ibarra ¿qué le pasa a Ibarra para no poder jugar?

—En esos dos jugadores está el «alma» de la línea de medios y ahí está el error del domingo.

—Ya ves cómo las economías no son buenas para nada. Dejémoslo hoy y espere-mos a ver si el domingo en Barcelona, en Las Cortes tiene más acierto y mejor suerte.

R. LUX

Boxeo

RAFAEL DIAZ, UNO DE «LOS CUATRO DIABLOS».

Días pasados, aprovechando nuestra estancia en Valladolid, fuimos a disfrutar con unos amigos de la infancia un rato de charla, y por lugar escogimos el café que en tiempos llevó el nombre de Café Colón.

Sobre un tablado, que se asimila mucho a un escenario, un terceto musical entretenía a la clientela y un negro aplaudía cuando éstos terminaban, a la vez que ensababa sus dos filas de dientes blancos con la nieve. Los tres músicos y el negro vestían de rojo, es decir de «diablos», como así se hacen llamar.

La casualidad hizo que después de su actuación hablásemos con el negro que resultó ser nada menos que Rafael Díaz, un famoso boxeador cubano que en sus buenos tiempos parecía ofrecer un buen porvenir en el boxeo. Díaz era popular en el boxeo cubano y condiscípulo de Frías vió empezar el boxeo a Johnny Cruz, Kid Chocolate y otros famosos boxeadores.

Pero Díaz se convenció que el boxeo se le cerraba el paso y trató de abrirse camino en el Jazz con excéntrico y bailarín, formando hoy parte del grupo «Los cuatro diablos», haciéndose popular en toda España.

ARA YA TIENE DOS ADVERSARIOS

Ara en España no tiene adversarios, se dijo no hace mucho tiempo, y los promotores de boxeo se dirigían a representantes extranjeros buscando un hombre para Ara, en España, por desgracia no les había. Pero ahora no se puede decir lo mismo y se puede decir más.

No hace muchos días, nos manifestó Castillo, representante de Pastor Milanés en España, que éste se ponía a las órdenes de la Empresa que quisiera montar el combate de Ara, bien en Barcelona o Bilbao.

Ahora surge otro contrario y este es Sobral, campeón de España de los pesos medios, quien restablecido de su lesión en las manos, lanza un reto a Ignacio Ara, para poder en cualquier ciudad desmentir los rumores de que en España no hay boxeadores contrincantes del butirro.

Ya son dos hombres que quieren verse con Ara, pero mucho nos tememos que no sean suficientes en cuanto a las aspiraciones del promotor que monte este combate para hacer una verdadera «reclame» que recompense los gastos que origine montar una velada de esta importancia.

UZCUDUN TIENE UN NUEVO «MANAGER»

Paulino Uzcudun ha firmado un contrato por tres años con el famoso «manager» americano James J. Johnston y éste le ha concertado ya su primer combate que se celebrará el 15 de enero en el Stadium de Chicago contra King Levinsky.

Almacén de maderas «LEOPOLDO PARDO» Calle de Castilla, 2

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de Garcia» llegó el 20 de octubre a Bilbao.

«Rita Garcia», llegó el 21 de diciembre a Génova; prodrá a Huelva.

* CARTELERA *

GRAN CINEMA.—A las siete para terminar a las nueve. «Música de besos» Revista y dibujos sonoros.

SALON VICTORIA.—A las siete Gordes y flacos.

CINE POPULAR VICTORIA.—De seis y media a once y media: Corazón sincero.

SALA NARBON.—De siete a diez, función extra: «El hombre que ríe».

PABELLON NARBON.—Desde las seis y media y a las diez y «Música de besos».

SE ALQUILAN

dos habitaciones económicas y en sitio céntrico, a matrimonio o señora sola. I formarán en esta Administración.

Mañana se clausurará la exposición de los exploradores

Mañana, viernes, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en el domicilio de los exploradores santanderinos, la clausura de la notable exposición de trabajos manuales, con los trabajos de los exploradores santanderinos, la clausura de la notable exposición de trabajos manuales, con los trabajos de los exploradores santanderinos, la clausura de la notable exposición de trabajos manuales, con los trabajos de los exploradores santanderinos.

Se pone en conocimiento de todos los aspirantes, lobatos y exploradores que componen esta Tropa, que el próximo día 1 de enero, tienen que encontrarse a las diez de la mañana y de uniforme en el domicilio social, para desarrollar los distintos programas de grupo y asistir a la clausura de la exposición de trabajos manuales.

Sociedad artística «Coro Parayas». (Maliño).

Convoca a junta general ordinaria, que se celebrará el próximo sábado, día 2 de enero, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el salón «Iris» para tratar de los siguientes asuntos:
—Lectura de la Memoria, correspondiente al actual ejercicio.
—Estado de cuentas.
—Nombramiento de comisión revisora de cuentas.
—Renovación total de Directiva.
—Ruegos, preguntas y réplicas.

DE VALDALIGA

Informe completamente informe

Creo que nuestros lectores tienen alguna noticia del expediente que viene vinculado en nuestro extrapárrafo concejo.

Quizás tengamos ocasión de examinarlo—no es mal remedio contra la hipocondría—despacio; pero ahora no hace a nuestro propósito sino fijarnos en una de sus facetas, ciertamente no la menos importante para regocijo de quien leyere.

El alcalde de derecho divino, no obstante su radical socialismo (que padecemos por los motivos y para los fines que todos conocemos tanto como él) dispuso sacar el mundo de las posesiones, sobre la base de fundamentos tan grotescos como que entre los volúmenes de cierta enciclopedia municipal hay algunos repetidos y faltan otros. Suponemos que los demás no serán menos pueriles e insanos, y apostamos doble contra sencillo a que todo lo que se ventila y tenga alguna consistencia hubiera podido encauzarse en una entrevista de siete minutos, suficiente entre personas bien educadas cualquiera que sean sus diferencias de cualquier índole, para desvanecer dudas, suspicacias o equívocos. En suma, se trata de una tempestad en un vaso de agua. Pero así cualquier águila de corral puede pasar plaza de Neptuno.

Pero Neptuno, digo el ameno alcalde profesional que disfrutamos, no gusta de hacer las cosas de cualquier modo, y hubo de requerir en consecuencia el asesoramiento, y ustedes perdonen la longitud del vocablo de dos conocidos y peritísimos letrados porque no quería salirse de ninguna suerte del carril jurídico.

Parece natural pues, que hubiese empezado por ahí, como cauta diligencia previa o todo lo demás. Tú, lector, y yo, podemos creer eso, pero estamos equivocados. Eso lo hacen los simples morales, corrientes y molientes: un radical-socialista que ha pasado y aún está pasando por múltiples y contradictorios avatares políticos en menos tiempo del que se necesita para contarlos.

Un Atila de vía estrecha solicita el concurso técnico después que el propósito para el que lo estima necesario ha sido llevado a cabo. Se llama al arquitecto después de construido el edificio.

No hay que sonreirse, todo tiene su explicación. Cuando un pequeño autócrata de guardarrropía se siente poseído por el demonio de la sed de dominio, no tiene porque acatar las conclusiones de la técnica; la técnica misma le está sometida. No se trata de que diga sí tal cosa que quiere hacer, puede hacerse y como, sino de que afirme que, pues él lo hizo, pudo y debió hacerlo como le pluge. Lo que usted quiera. Para eso lo pagan.

Palpita aquí al desnudo la psicología caciquil enterita, y se da la sorprendente paradoja de que en España no hay más demócratas sinceros que los que no creen en la democracia.

Pero vengamos ya al informe de los letrados aludidos, una vez que hubieron examinado el expediente ya en marcha, como un «Ford» de la edad de piedra, acerca del mismo. Dican los distinguidos peritos, más que nada en agradecimiento de todos los Segismundos caciquiles, más o menos izquierdistas: «Visto el expediente instruido por el alcalde de Valdáliga

contra el secretario del mismo... Los peritos no se han enterado de que el expediente se instruye por acuerdo del Ayuntamiento, bien que anuncian sin saber una verdad profunda, y sin querer tirarse de la manta despiadadamente y dejan a cueros vivos a su cliente.

Tampoco se han enterado de que el secretario de que se trata no lo es del alcalde, sino del Ayuntamiento, lo cual es lo mismo y no lo es a la vez.

La Corporación municipal acordó señalar las horas de oficina de nuevo a doce por la mañana y de tres a seis por la tarde (¿las van a estar señalando todos los días? el cual ¿el qué?) se ratificó... «especialdo firmes» (especiales)... fué apercibido por incumplir las horas de oficina, quien contestó: Un poquito de calma. Entre funcionarios tiene un poder extraordinario. No cumple, o cumple, según le plazca, las horas, sean o no de oficina. Creemos que esto era función del tiempo, dándole una higa a alcaldes, secretarios, cajeros, superhombres, letrados y cajeros de higos, ¿Pero y eso de que «la oficina» contestase lo que estimó conducente a su derecho es grano de anís?

Vemos el punto propiamente legal. Decir como lo hacen los ilustres promotores que el artículo 24 del reglamento de 14 de mayo de 1928, deroga parte alguna del de 25 de agosto de 1924, revulva sencillamente que no se ha leído el primer reglamento.

Consulten los consultados su artículo cuarto y se les desvanecerá toda duda. Su objeto era justamente regular una materia distinta, precisamente por no estar regulada y en la medida en que no lo estuviera; de ahí la restricción de su aplicación. ¿No les dice esto ya nada a los consultados?

«En su consecuencia los letrados que suscriben opinan.

Primero.—Que el expediente instruido por el alcalde de Valdáliga contra dicho funcionario, está sujeta a las formalidades prescriptas en la materia.»

El párrafo, como se ve, no tiene desperdicio. De modo, que las formalidades prescriptas en la materia regulan la materia y la materia es a su vez sometida y dejada de ellas y ellas encima de la materia.

No se asombre el alcalde. Desde que Marañón, la mentalidad portentosa de nuestro tiempo ha descubierto, en su obra sobre el Empecinado) los arroyos de curso ascendente, y nos ha hablado de la «belleza del héroe flotando en el viento, y Ortega y Gasset (don Abel) condenando nuestra chabacanería ha dicho en su último discurso que por ese «punto» se nos ha ido la «media» no podemos asombrarnos de nada.

LA ZAPATERIA

«El Dos de Mayo»

ha recibido los mejores calzados de invierno PUERTA LA SIERRA 2

Importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo

Banco de Santander
FUNDADO EN 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Potes, Reinosa, Sañón, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo

CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso p. por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable

Publicidad y LEA todas las tardes

LA REGION

Apartado 97
Telef. 1807



¿Usted fuma?

Cada del contenido de su pipa... pero también de la pipa. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOOROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días.

Los intereses son abonados semanalmente en julio y en suero.

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 6. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.

Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 6.



Eso... si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

La Región" teléf. 18-07

PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba

SE VENDE

en la administración de este

periódico



CORREO DE PREVISION DE CUERO Y CALZADO

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, Santander El Especialista de las Industrias del Cuero

Apartado de "La Región" 97

Servicio de trens

Table with train routes and schedules between Santander and various cities like Ontaneda, Madrid, Bilbao, Llanes, Cabezón, Torrealevega, and Astillero.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico. Includes details about passenger services and prices.



COLUMNAS DE RESISTENCIA

Representante exclusivo para la provincia de Santander: GARAGE CENTRAL

Lea y propague usted LA REGION

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO. Representante exclusivo: D. Gerónimo Cisneros Moro

BANCO MERCANTIL. Capital 15,000,000 pesetas. Includes financial details and services offered.

CONSERVAS ALBO. SANTONA (Santander)

Rodríguez Prieto. Exposición que presenta abierta día y noche en Puerta a Sierra 11

La huelga de Badajoz continúa en el mismo estado que en días anteriores

Esta mañana regresó a Madrid el ministro de Marina señor Giralt.

Se asegura que en la primera quincena del mes de enero el presidente del Consejo visitará las plazas del protectorado español en Africa

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«El Debate» comenta la situación de la Hacienda española y el intento de nivelación de los presupuestos anunciado por el señor Cárner.

Dice que los propósitos del ministro de Hacienda de reducir los gastos y reforzar los ingresos, merece el apoyo de todas las personas sensatas, pues así se devuelve la tranquilidad al mercado.

«ABC» comenta el juicio emitido por el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, respecto a la solución dada a la crisis de la Generalidad.

Dice que la Esquerra catalana salió triunfante en las últimas elecciones por haber buscado el apoyo de los sindicalistas y anarco sindicalistas, pero que una vez que estas fuerzas han roto el bloque que les condujo a la lucha la primera de ellas carece de la suficiente fortaleza.

Si como dice—añade el diario—la Esquerra no es toda Barcelona, ésta tampoco es toda Cataluña y Cataluña no es toda España.

«El Liberal» hace un juicio crítico sobre el descenso que ha seguido al alza de estos días en la Bolsa y dice que esto solo se explica por haber dado a la publicidad el acuerdo del Consejo Superior Bancario sobre el reparte de dividendos.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Añade que ahora, como antes, se juega también en Bolsa y recomienda a los pequeños tenedores de valores Mercantiles que no los vendan inmediatamente, pues éstos siguen teniendo el valor que tenían y es más conveniente esperar una revalorización.

«El Socialista» hace un balance del año que termina diciendo que ha sido un buen año de luchas el de 1931, y que en las mismas han tenido parte principal los socialistas.

Estos agrega—son el más firme pilar que tiene la República y nuestra contribución para el engrandecimiento de la misma, seguirá siendo leal y decidida.

Termina diciendo que ojalá el año 1932 sea en materia social tan pródigo como el de 1931 lo fué en materia política.

Una orden del ministerio de Obras públicas.

Madrid.—Don Indalecio Prieto ha dirigido el siguiente telegrama circular a todos los jefes de Obras públicas: «Sirvase remitir relación jurada de ingresos anuales obtenidos por los jefes e ingenieros, ateniéndose a lo siguiente:

Primero.—Sueldo oficial del Estado.

Segundo.—Indemnizaciones que hayan recibido por asuntos oficiales, como son salidas del lugar de su jurisdicción, etc.

Tercero.—Indemnizaciones recibidas en los contratos celebrados por maestros de obras, particulares, etc.

Cuarto.—Indemnizaciones recibidas por Diputaciones, Ayuntamientos, etc., a las que hayan prestado sus servicios.

Esta relación se servirá remitirla antes del día 10 de enero.»

Suspensión de unas oposiciones.

Madrid.—También en el Ministerio de Obras Públicas, ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

«Teniendo en cuenta la desaparición del ministerio de Fomento que ha quedado dividido en los de Obras Públicas y Agricultura, Industria y Comercio, cumpliendo el acuerdo del Consejo de ministros se ha firmado una orden anulando la convocatoria oposición para auxiliares técnicos y administrativos del ministerio de Fomento. Por virtud de esta orden cesan también todos los auxiliares interinos que se hallaban prestando servicio.»

La secularización del cementerio.

Ferrol.—Mañana se verificará el acto de secularizar los cementerios civil y católico.

Partirá de Los Cantones una manifestación que se dirigirá a los cementerios, donde se procederá al derribo de la pared que separa a ambos.

Los socialistas se retiran.

Daimiel.—La minoría socialista del Ayuntamiento de esta localidad, integrada por tres concejales, ha tomado el acuerdo de retirarse del salón de sesiones.

Fundamentan su decisión en el desamparo en que les tiene el alcalde hasta el punto de que en la última sesión fué precisa la intervención de una pareja de la Guardia civil para apaciguar los ánimos del público que solidarizaba con el resto del Ayuntamiento.

Los republicanos se retiran.

Badajoz.—Ayer noche a la sesión que celebró el Ayuntamiento sólo concurren los concejales socialistas, por haberse retirado del salón de sesiones los republicanos.

Garage SANCHO

TALLERES MECANICOS
Este acreditado garage ha terminado de montar unos grandes talleres mecánicos para toda clase de reparaciones
Como siempre, este garage garantiza todas sus ventas. Así mismo ahora garantiza todas sus reparaciones

Estos han manifestado que no volverán al Ayuntamiento en tanto que no se les garantice la libertad de discusión.

El alcalde interino ha presentado la dimisión y lo mismo ha hecho el propietario, que es al mismo tiempo diputado a Cortes.

Con este motivo se ha roto la unión que existía entre los socialistas y republicanos.

El estado de la huelga en Badajoz.

Badajoz.—A pesar de que la huelga puede considerarse completamente fracasada los elementos interesados en que continúe siguen en la misma actitud que ayer.

En la capital se hace la vida completamente normal. Los comercios han abierto sus puertas.

En la provincia continúa la huelga en igual estado, habiéndose registra-

do pequeñas coacciones al dirigirse los obreros al trabajo.

El servicio de autobuses funciona normalmente.

El suceso del paseo de Yserías.

Madrid.—Con ocasión del suceso ocurrido en el paseo de Yserías, el día 27 del actual y en el que la Guardia civil dio el alto al taxi de matrícula de Madrid número 33.592, fué encargado de practicar averiguaciones para esclarecer el suceso el jefe de la primera brigada de investigación criminal.

En un principio se creyó que el muerto era Pedro González; pero averiguaciones posteriores permiten asegurar que se trata de Antonio García Va cárcel, de 27 años de edad, natural de Almonacid (Cáceres).

Este individuo es fugado de la cárcel, donde cumplió condena por robo y agresiones a la fuerza pública.

El último robo lo cometió en unión de su esposa, llamada Fátima, que continúa recluida en el establecimiento penitenciario.

En el ministerio de Fomento.

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de Estado señor Zulueta les dijo que nuestro embajador en Berlín don Américo Castro insistía en su petición de ser relevado del cargo para reintegrarse a su cátedra y realizar desde allí la labor de cultura de que tan necesitada está España.

La dimisión le ha sido aceptada y el señor Zulueta hizo grandes elogios del señor Castro, diciendo que sentía muchísimo perder un colaborador que tantas muestras de inteligencia había dado.

Añadió que era prematuro hablar de combinaciones diplomáticas, como lo viene haciendo algunos periódicos, pues es un asunto que tiene que ser tratado en el Consejo de Ministros por ser de mucha importancia.

El ministro se despidió de los periodistas deseándoles una buena noche y un feliz Año Nuevo.

La festividad de Año Nuevo en Palacio.

Madrid.—En la Secretaría general de la Presidencia de la República, se ha facilitado una nota a la Prensa, que dice lo siguiente:

«Siguiendo los usos de la mayor parte de las Naciones, mañana, con motivo de la festividad de Año Nuevo se colocará un ábun en la secretaria general, para que puedan firmar en él el Cuerpo diplomático y los elementos oficiales.

También se colocará otro en la antigua Mayordomía de Palacio, en el que podrá firmar el público.»

Las instancias enviadas al presidente.

Madrid.—También en la Secretaría General de la Presidencia de la República se ha facilitado otra nota en la que se dice que una vez más debe hacerse público que el presidente no puede contestar ni apoyar las innumerables instancias que recibe a diario.

Es mucho más conveniente para los interesados, agrega la nota, el enviarlas directamente a los departamentos que correspondan con las reclamaciones o indicaciones que estimen pertinentes.

Don Alejandro Lerroux visita a Alcalá Zamora.

Madrid.—Esta mañana el ex ministro de Estado señor Lerroux visitó en su residencia al presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

La entrevista duró aproximadamente una media hora y a la salida el jefe de los radicales no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Regreso del ministro de Marina.

Madrid.—Esta mañana regresó de Cádiz el ministro de Marina, señor Giralt.

Hablando con los periodistas dijo que se encontraba muy satisfecho del viaje realizado y que aquella capital que no la conocía le había producido magnífico efecto sobre todo en las cuestiones que afectan a su departamento.

Hizo grandes elogios de las construcciones navales de aquella población y advirtió los buenos efectos que produciría en aquellas importantes factorías la reducción del trabajo en los mismos.

Dijo que en el nuevo presupuesto se había suprimido el reglón de menos construcciones navales.

Añadió que por el subsecretario de su departamento se estudia la construcción de buques mercantes en los astilleros de Ferrol, Cartagena y Cádiz.

Los gastos del Ministerio de Obras Públicas.

Madrid.—En el Ministerio de Obras Públicas se ha facilitado una nota en la que se dice que el señor Prieto ha expuesto su deseo de que los gastos de Obras Públicas estén constantemente revisados por la Inspección general.

El gobernador, señor Rubio, pudo decir más.

Valencia.—El gobernador dimisionario, señor Rubio, ha anunciado que el viernes próximo irá a Madrid.

Refiriéndose a los comentarios de algunos periódicos, que dicen que ha hablado demasiado, dice que no le pesa cuanto ha dicho y que aun pudo haber dicho mucho más.

La escisión en el partido de Casares.

Pontevedra.—Elementos adictos a la política del señor Casares Quiroga se han separado y han adoptado la denominación de Antigua Federación Republicana Gallega, en cuyo programa figura la aprobación del Estatuto regional.

Entre los separados se encuentran cuatro diputados a Cortes por la provincia, el presidente de la Diputación y otros elementos valiosos.

Fiestas en Alicante.

Alicante.—El gobernador, al dirigirse a los niños con...

Como les quieren las madres, se orientan...

MALTAJINA
El alimento medicinal
PARA NIÑOS Y ESTOMACOS DEBILITADOS
LEBROFARMACIA S.º A.º S.º

so de su viaje a Madrid, ha dado cuenta de su gestión para ultimar los detalles de los festejos del próximo enero. Dijo que la audiencia concedida por el presidente de la República a las autoridades alicantinas había sido afectuosísima. En ella recordó el señor Aica a Zamora que Alicante fué la primera población por la que se presentó diputado cuando se dedicó a la política y en aquella elección salió derrotado.

Prometió el presidente salir de Madrid el día 14 y estar en Alicante tres días alojado en un buque de guerra, y añadió que por esta vez haría una excepción y le acompañaría una hija suya.

De ministro de jornada acompañará al presidente el señor Casares Quiroga. El señor Alcalá Zamora se propone conocer la provincia y enterarse de sus problemas y necesidades, que es lo que quiere hacer en el resto de España.

Vendrá también a las fiestas una hija del ministro de Instrucción que se alojará en el Gobierno civil.

Añadió el gobernador que se había dispuesto que los buques de la Escadra, que están en el Norte, vayan a Alicante, así como la escuadrilla que está en Cartagena.

El ministro de la Guerra ha autorizado a los aviadores militares de las bases del Sur y de Levante a que vayan durante las fiestas y participen en el concurso, sin opción a premios en metálico. La Dirección del Timbre ha autorizado a la Fábrica de Tabacos para que las cigarreras tomen parte en la cabalgata de la Industria y monten sobre la carroza una máquina de hacer cigarrillos, para que durante el trayecto vayan fabricando y arrojando cigarrillos al público.

El nuevo ayudante de Marina de Santoña.

Ferrol.—Ha sido facilitada la lista de los nuevos designados para las ayudantías de Marina que serán desempeñadas por oficiales de reserva.

Para la de Santoña ha sido designado don Ricardo Arango Cumiaño.

El presidente del Consejo a la zona del Protectorado.

Melilla.—Se asegura que en la pri-

mera quincena del próximo mes de enero, visitará la zona del Protectorado, el presidente del Consejo de Ministros, señor Azaña.

Desprendimiento de tierras.

Bilbao.—Esta mañana y entre las estaciones de Miravalles y Arrigorriaga se produjo un desprendimiento de tierras y piedras que estuvo a punto de ocasionar una verdadera catástrofe.

Entre dichas estaciones estaba el expreso procedente de Madrid número 803, que de haber pasado unos instantes después hubiera quedado sepultado por la gran cantidad de tierra desprendida.

Brigadas de obreros han trabajado en el desescombro de la vía para dejarla expedita, cosa que no han logrado más que cuatro horas más tarde.

El nuevo gobernador civil de Guipúzcoa.

Bilbao.—En las primeras horas de la tarde y haciendo el viaje en auto móvil ha salido con dirección a San Sebastián el nuevo gobernador civil de Guipúzcoa don José María Varela Rendueles, con objeto de posesionarse del mando de aquella provincia.

LOS TRABAJOS EN LAS MINAS DE LA ORCONERA

Bilbao.—Una Comisión del Sindicato Minero de Vizcaya, ha celebrado una conferencia con el delegado de la Compañía Orconera, que tiene su casa central en Londres, con objeto de estudiar las reclamaciones hechas por la reducción de la jornada de trabajo a tres días semanales en dichas minas.

El delegado de la mencionada Compañía, que ya tenía instrucciones de Londres, le dio cuenta de haberse acordado que durante los dos primeros meses del año trabajen la semana completa los obreros de la plantilla que ascienden a 2.000.

Una vez terminado este plazo se estudiará la manera de resolver el conflicto dando entrada a la mayor cantidad de obreros posible.

En los pueblos de La Arboleda, San Salvador del Valle y Ortuella, donde tienen sus domicilios la mayor parte de los trabajadores reina enorme júbilo con motivo de estos acuerdos.

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

Bilbao.—Esta mañana se entrenó Lafuente dando un resultado satisfactorio por lo que irá a Valencia.

En el equipo del Athletic dejarán de alinearse por lesiones Castejanos, Pichi y Chirri.

El equipo salió esta tarde con dirección a la capital levantina.

VISITTA - CARBON - BARNEY
MEDICO CIRUJANO
Partes y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 26-77

Cogido infraganti.

Valencia.—En el expreso de Valencia a Barcelona ha sido detenido Juan José Crespo Martínez en el momento en que trataba de arrebatar un maletín a un viajero que llevaba valores y alhajas.

El conflicto chino-japonés.

Pekín.—Se confirman las hostilidades entre fuerzas regulares chinas y las japonesas.

Aunque el ataque fué iniciado por un tren blindado chino, contestaron los japoneses con ocho cañones, dieciocho automóviles blindados y ocho aviones.

Se desconocen las pérdidas. El cuartel general chino ha ordenado la evacuación de Kin Chey.

Londres.—Se asegura que han surgido dificultades para la designación de los miembros de la Comisión de investigación de Manchuria, por no haber aceptado los representantes británico y americano, alegando la inclemencia del tiempo y poca fe en la misión que se les confía.

Una partida de bandoleros diezmada por la policía.

Bahía.—Un cuerpo de policía armada de este Estado, ha sostenido un encuentro contra la partida que capitanea el célebre bandido «Lampeso», que hace años viene operando en el Norte de Brasil, sin que hasta ahora haya sido posible acabar con ella.

El encuentro se libró en la sierra de Borracha y duró una cinco horas, al cabo de las cuales habían resultado muertos once de los bandidos y dos soldados están heridos.

El objetivo principal de la Policía, que era apoderarse de «Lampeso», no se ha conseguido, pues aquél logró huir.

El comunismo en Chile.

Santiago de Chile.—Han estallado cuatro bombas en la catedral mientras se celebraban los oficios. No hubo víctimas.

El Gobierno ha declarado que los últimos levantamientos han sido de carácter comunista, y al efecto se propone separar de sus cargos a los maestros extremistas.

Noticias de Capicó dicen que los niños cantan «La Internacional» y conocen todos los juramentos rojos.

Se asegura que los comunistas de Montevideo han enviado veinticuatro millones de pesos para la campaña de agitación.

Compañía Transatlántica



VAPORES COMERCIALES ESPAÑOLAS

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España Cuba y Méjico

12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina

12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.

12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.

12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Med nacell, 8

EN SANTANDER

Pres. D.º José Ángel Pérez y San p.

Paseo de Pereda 36.

CAFE CANTABRO

Burgos, 1 — EL PRIVILEGIO DE LAS PANILAS — Tel. 36-57 — Café expreso — Licores de los mejores mares

Hoy despedida del cuarteto

Sol de Cuba

Mañana debut de

Mario de Lerma

Imitador de estrellas

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Cafés LA COLOMBIANA

Calidades insuperables

TOSTADERO CASTILLA, 6

Agustín García

Santander

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-

Regismundo Horet 7. Teléfono 35.32 Santander

Gran éxito de

Victoria de la Rosa

Angelita Hernández

Antonina Hernández

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón

Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

-EL ALKAZAR-

Mañana viernes gran baile de

4 y 2 a 9 de la noche